



喝完“酱香拿铁”能开车吗 衡阳交警为市民做了个实验

衡阳晚报讯 (全媒体记者金明达) “美酒加咖啡，就爱这一杯”。9月4日，某品牌推出的联名咖啡“酱香拿铁”正式开卖，号称“每一杯都含有酱香酒”。记者注意到，新品推出后，有不少网友担心喝完之后是否会影响开车。

“酱香拿铁”喝完能开车吗？为了证实网上猜测，衡阳交警部门为此进行了实验。交警邀请2名测试员进行检测。测试员刘先生喝掉大概一半咖啡。随后，交警部门对其进行呼吸式酒精检测，检测仪显示有酒精。五分钟后，交警部门再次对其进行酒精检测，检测仪显示结果为零，无酒精。

为避免每个人酒精耐受程度不同及同批次饮料中个体差异，交警更换了另外一名测试员及被测试饮料，重新开始测试。在同样喝掉大概一半后进行检测，检测仪结果均显示有酒精，几分钟后，再次检测显示为零。

为此，衡阳交警建议广大驾驶员朋友，每个人的体质不一样，对酒精的吸收情况也不一样，所以喝完含酒精饮品后最好不要开车，血液中的酒精含量如果超过20毫克/100毫升就被认定为饮酒驾车。

■相关链接：

这些酒驾高发“误区”要警醒

误区一：喝了酒休息一会儿就能开车了
血液里酒精的代谢是需要一定过程的，酒精浓度数值的高低与酒后时间长短有关，但每个人体质不一样，酒精代谢的速度也不一样。为保证安全，喝完酒尽量隔24小时以上才能开车。

误区二：酒后挪车不属于酒驾

根据我国《道路交通安全法》规定：只要将车驶离原位，就可以认定有了驾驶行为。只要驾驶员饮酒后在道路上有驾驶机动车的行为，即构成酒驾。

误区三：搭乘酒驾不用担责

根据《道路交通安全法》规定：任何人不得强迫、指使、纵容驾驶人违反道路交通安全法律、法规和机动车安全驾驶要求驾驶机动车。因此，明知驾驶员酒驾依然搭车，或者纵容司机酒后开车的，需要承担连带责任。

误区四：服用醒酒药就能开车了

醒酒药其实是一种护肝的药物，用它可以减少对肝的损害，但它并不能分解酒精，降低血液酒精浓度。酒后服解酒药，可能会舒服一点，但不能错误地认为体内酒精含量少了，可以开车了。

误区五：在马路以外的地点酒驾不违法

根据《道路交通安全法》规定：“道路，是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围内但允许社会机动车辆通行的地方，包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。”由此可见，小区、广场、公共停车场等用于公共通行



资料图

的地带都属于“公共场所”的认定范围。

误区六：酒后多喝水就能稀释酒精浓度

有的酒驾司机遇到交警检查，选择喝水、抽烟、吃口香糖等方式，想让口腔里的酒精含量降下来，这些都是无用功。交警使用的酒精检测仪，初步检查虽然是通过肺部的气体，但最终结果还要根据血液中的酒精含量来判定。

误区七：在交警面前饮酒逃避处罚

被现场查获的当事人为达到逃避刑事追究的目的，在呼气酒精测试或者提取血样前饮酒的，同样以酒驾论处。

误区八：酒后可以驾驶摩托车或电动车

刑法的“机动车”是按《道路交通安全

法》和《机动车运行安全技术条件》(GB7258—2012)的标准执行的，其中包括各类汽车、摩托车、超标两轮电动车。驾驶时如果血液中的酒精含量达到饮酒或醉酒驾驶标准的，仍会被认定为危险驾驶罪。

误区九：不喝酒就不会酒驾

日常食用以下食物时，可能导致酒驾：①荔枝、葡萄、榴莲等含糖量高的水果(发酵作用会产生乙醇)。②蛋黄派、瑞士卷、腐乳(添加了酒精)。③醉蟹(虾、螺)、啤酒鸭、甜酒酿。此外，藿香正气水、漱口水、口气清新剂、止咳糖浆等也可能导致酒驾。

中国新闻

全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值有调整

灵活就业人员怎么缴费？

2023年度，全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值为6284元，月缴费基数的上限为18852元，下限为3770元……

9月4日，记者从湖南省医疗保障局获悉，该局近日联合国家税务总局湖南省税务局、湖南省财政厅下发的《关于确定2023年度全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值的通知》(以下简称《通知》)，已于9月1日起执行，有效期1年。

这份文件，事关广大职工医保参保人。那么，这个标准是如何得出的，又是怎样的执行方式呢？一起来看！

比2022年提高307元

2022年度，全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值为5977元，月缴费基数的上限为17931元(即全口径平均工资的300%)，下限为3586元(即全口径平均工资的60%)。

2023年度，湖南省明确缴费基准值为6284元，月缴费基数的上限为18852元，下限为3770元。

标准年年不同，那么这是如何测算出来的呢？

原来，省级医保行政部门会同财政、税务部门，根据统计部门发布的上年度全省城镇从业人员人数和工资总额计算上年度全省城镇从业人员全口径月平均工资，作为全省

职工医保的缴费基准值。职工个人月缴费基数的上限为缴费基准值的300%，下限为缴费基准值的60%。

根据统计数据计算，湖南省2022年全口径城镇单位就业人员平均工资为6284元/月，因此，也就有了2023年度的缴费基准值标准。

“上限和下限” 如何理解并执行？

值得注意的是，根据文件，“职工个人月缴费基数的上限，为缴费基准值的300%，下限为缴费基准值的60%”。这是什么意思呢？

这其实是说，如果您月平均工资低于缴费基数下限的，以缴费基数下限作为本人缴费基数；如果高于缴费基数上限的，则以缴费基数上限作为本人缴费基数。

“参加职工医保，由用人单位和职工按照规定共同缴纳基本医疗保险费。个人缴费基数为本人上年度月平均工资。因此，缴费基数上限、下限仅涉及月平均工资高于缴费基数上限或低于缴费基数下限的参保单位及职工。”湖南省医保局相关负责人介绍。

还没看懂？没关系，我们举几个例子。

老王，2022年度月平均工资为4600元，高于2023年全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值下限标准3770元，且低于上限18852元，那么，他2023年医保缴费基数为4600元/月，不受缴费基准值上、下限

的影响。

老李，2022年度月平均工资为20000元，高于2023年度全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值上限18852元，则其高出的1148元不再计入缴费基数，仍以18852元/月作为缴费基数。

老张，2022年度月平均工资为3600元，低于2023年全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值下限3770元，那么他2023年的缴费基数将按照缴费基准值下限“保底”，也就是说，仍以3770元/月作为缴费基数。

灵活就业人员怎么缴费？

根据《湖南省职工基本医疗保险实施办法》，参加职工医保，由用人单位和职工按照规定共同缴纳基本医疗保险费。

职工医保缴费全省统一，原则上用人单位的缴费率(不含生育保险)为本单位职工工资总额的8%。职工个人缴费率为本人工资收入的2%。

按照全省统一规定，无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员可以在户籍地、灵活就业登记地或居住登记地申请参加职工医保，由个人按照规定缴纳职工医保费。

灵活就业人员参加职工医保，不建立个人账户，缴费率为8%，缴费基数为缴费基准值的60%，即3770元。

据红网

湖南首批工业遗产名单出炉

迴雁峰酒老窖池群 及传统酿造区上榜

近日，湖南省工信厅公布第一批湖南省工业遗产名单，迴雁峰酒老窖池群及传统酿造区、醴陵窑、醴陵群力瓷厂、醴陵国光瓷厂、达人袜厂、楚怡高级工业学校新化旧址、馥郁香白酒传统酿造区等7项工业遗产上榜。

湖南省工业遗产，是指在湖南工业长期发展进程中形成的，具有历史、科技、社会和艺术价值，经省工信厅认定的工业遗存。

迴雁峰酒老窖池群及传统酿造区位于衡阳。衡阳，诞生了湖南省第一瓶浓香型白酒“迴雁峰大曲酒”。作为衡阳的老字号品牌，雁峰酒曾位列湖南白酒销量第一，以老窖池群、古法酿艺、地下酒窖为“雁峰三宝”。

醴陵陶瓷源远流长，遗存资源星罗遍布。在醴陵，游走于各处老瓷厂，就像踩着时光穿梭机，苏式红砖房、马赛克瓷砖装饰无不透露着这个当代“瓷都”的历史魅力。目前在醴陵还有多处陶瓷工业遗产保存相对完整，其中包括醴陵群力瓷厂和醴陵国光瓷厂。

益阳的制袜业历史悠久，益阳市达人袜厂达字牌名扬海外。达人袜厂改制为莎丽袜业后，建立了全国老字号袜业唯一的博物馆——“湖南达人纺织工业博物馆”，见证了益阳纺织工业的品牌提升和巨大变化，展示了百年达人袜厂的工业遗产。

楚怡高级工业学校新化旧址位于新化县游家镇永安村，是新化籍著名民主教育家陈润霖先生于1909年在长沙创办的一所民办学校，1938年长沙会战爆发前夕，学校搬迁至新化县游家镇永安村，1946年后迁回长沙。楚怡高级工业学校在新化坚持办学8年，为国家培养了大量专业技术人才。

馥郁香白酒传统酿造区位于湘西。目前，“馥郁香型”酿酒工艺已被列入湖南省非物质文化遗产名录，湘西正在打造“中国馥郁香型白酒核心产区”的国家级地理名片。

据红网